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технологія друку на 3D принтері архітектурних елементів і навіть цілих 
будинків поступово приходить і в україну. відмінною особливістю будуван-
ня українських будівель є можливість використання як традиційних буді-
вельних матеріалів, так і більш сучасних: вишукані оздоблювальні матеріа-
ли, залізобетон та метал-пластик.

у сучасній українській архітектурі також відновилося будівництво ре-
лігійних споруд. нові праавославні церкви та собори будуються переважно 
у візантійському стилі, рідко – у готичному або бароковому.

Проте в сучасній українській архітектурі є низка проблем: не вистачає 
сучасних будівель, зокрема суспільного призначення (музеїв, театрів, гале-
рей); значна кількість історичних споруд потребує реставрації; загострюєть-
ся питання щодо створення своєї унікальної архітектури, яка буде відріз-
няться від всесвітніх трендів. українські архітектори мають пам’ятати, що 
їх проекти стануть справжнім світовим надбанням тільки тоді, коли пред-
ставлятимуть собою високий творчий політ архітектурного таланту. головне 
завдання архітекторів і містобудівників сьогодні – створення привабливих 
для жителів міста громадських площ, збереження індивідуальності міст та 
їх озеленення.

отже, важливо усвідомити, що архітектура – це мова, якою ми говоримо 
зі світом. Мова сучасної архітектури стає міжнародною, стилістично плю-
ралістичною, і в той же час значну роль у її розвитку відіграють нові творчі 
пошуки вирішення форми та змісту в архітектурі. 
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МОРАЛЬНІ ЦІННОСТІ УКРАЇНСЬКОГО СТУДЕНТСТВА

За умов глобалізації питання формування моральних цінностей та орі-
єнтирів студентства набуває особливої актуальності, про що свідчать чис-
ленні дослідження таких науковців як л. і. гуслякова, о. М. Балакірєва, 
н. і. Моісеєв, л. а. кобзаренко, к. о. Журба, о. М. целякова, і. л. сіданіч, 
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о. П. лучанінова, л. г. сокурянська та ін. «вічна» проблема цінностей сус-
пільства особливо проявляє себе у кризові періоди історії держави. україна 
сьогодення перебуває у стані активних трансформацій, отже, пошук духов-
них орієнтирів і ціннісних орієнтацій – найвагоміших компонентів культури, 
визначальних чинників формування зразків і стандартів поведінки, для 
українського суспільства є однією із нагальних проблем [1, с. 184–185]. 
у ціннісному просторі суспільства особливу вагу завжди мали моральні 
цінності, які, маючи об’єктивний характер, виявляються у процесі особис-
тісної діяльності. 

економічні, соціальні, політичні зміни в україні на межі століть істотно 
вплинули на «моральне здоров’я» людей. Моральна невизначеність (іноді 
й деградація) значної частини суспільства, всеосяжний прагматизм, культ 
споживання, безпринципність і цинізм, нездоровий спосіб життя, зростання 
молодіжної злочинності свідчать про духовну кризу. тому проблема духо-
вно-морального виховання студентства є вкрай важливою – це своєрідна 
умова прогресивного поступу сучасного українського суспільства. вища 
освіта є гарантом ефективного розвитку суспільства, потужним механізмом 
нейтралізації зовнішніх і внутрішніх загроз через формування відповідаль-
ної особистості, у якій розвинене почуття власної гідності, що реалізується 
в патріотичному служінні Батьківщині і, отже, сприяє зміцненню її націо-
нальної безпеки. 

студентство являє собою «інтелектуальний прошарок» молоді, її най-
більш активну частину. йдеться не тільки про активність студентства в опа-
нуванні та набутті знань, а й про активну спрямованість на практичне їх 
застосування в суспільному житті та професійній діяльності [2]. саме сту-
дентство, отримавши відповідну освіту і прийшовши на зміну представникам 
попередніх поколінь в ролі управлінської ланки різного рівня, багато в чому 
визначатиме перспективні напрямки розвитку нашого суспільства. студент-
ство в україні, яке сьогодні складає близько 80 % випускників загальноос-
вітніх шкіл, є найважливішим ресурсом сучасного українського суспільства. 
спосіб життя студентства сприяє перетворенню цінностей суспільства 
у внутрішні, притаманні молодому поколінню, чесноти та риси характеру. 
студент є носієм певної системи моральних цінностей, який виховується під 
час навчально-виховного процесу, зокрема викладання соціогуманітарних 
дисциплін, а також бесід на етичну тематику та читання художньої літера-
тури. Моральне виховання студента – цілеспрямований процес, спрямований 
на формування відповідальності, гуманності, розуміння загальнолюдських 
цінностей і прагнення їх збереження, засвоєння норм моралі та готовності 
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їх неуклінно виконувати, моральних переконань, моральних почуттів, нави-
чок моральної поведінки, а також на вироблення потреби в моральному 
самовихованні [1, с. 100].

результати досліджень проблеми сучасної студентської молоді пси-
хологами, педагогами, культурологами, соціологами тощо свідчать про 
певні зміни ціннісних орієнтирів сучасних студентів, про зростання зна-
чущості «приватних» цінностей, реалізація яких сприятиме задоволенню 
індивідуальних потреб молодої людини. водночас виявлена значущість 
й таких цінностей, як «користь, принесена суспільству» та «участь у гро-
мадському житті». так, соціологи 1980-х рр. відзначали як життєву цін-
ність отримання вищої освіти. сучасні українські студенти теж не за-
перечують важливість освіти, хоча деякі з них вважають, що сьогочасна 
освіта – це лише формальність. Згідно з дослідженнями, що проводили-
ся в україні, основні пріоритети сучасної молоді – добробут, кар’єра, 
сім’я та свобода. але студенство виявляє зразки прихильності до анти-
цінностей, виявів антиморалі, антисоціальності. також сучасній україн-
ській студентській молоді притаманні такі негативні характеристики як 
занижена самооцінка, правовий нігілізм, неготовність несті відповідаль-
ність, соціальний ізоляціонізм, інфантилізм, прагнення уникати завдань 
підвищеної складності, виражене ослаблення прагнення до самовдоско-
налення, низький рівень соціальної активності [3, с. 55; 4, с. 80]. у цьому 
полягає суть однієї з проблем, що ускладнюють процес прогресивного 
просування україни у світі.

таким чином, прищеплювати моральні цінності необхідно саме студент-
ській молоді, яка є фундаментом соціуму. в закладах вищої освіти виховна 
робота щодо формування моральних цінностей студентської молоді, як 
майбутньої еліти країни, має посилюватися, адже духовно-моральні ціннос-
ті, які передаються від покоління до покоління, є формоутворюючим чинни-
ком життя суспільства, від їх смислів та усталеності певним чином залежить 
динаміка розвитку повноцінного, здорового суспільства та його національна 
безпека. 
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ПРОБЛЕМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

на сучасному етапі історико-культурного буття українського народу 
особливої актуальності набуває питання становлення єдиної національної 
ідентичності, як запоруки розвитку нації, її консолідації навколо духовних 
констант – мови, менталітету, традицій тощо. термін ідентичність означає 
«те саме», процес встановлення ідентичності індивідом – ідентифікація (від 
лат. identicus – тотожний; facio – роблю) [1, с. 56]. Поняття «національна 
ідентичність» характеризує комплекс міжособистісних зв’язків, історичних 
уявлень, який є основою самоідентифікації індивідів і груп людей, осмис-
лення їх єдності з певною нацією як самобутною спільнотою [2]. 

ключовим елементом у процесі національної ідентифікації є мова. вона 
забезпечує єдність спілкування у спільноті, яка пов’язана з певною терито-
рією, вирізняє її з-поміж інших спільнот, слугує фундаментом культурної 
єдності народу, національної ідентичності, національної системи освіти, 
зовнішнім і внутрішнім маркером визначення приналежності індивіда до 
нації. сучасні «мовні колізії» не сприяють органічності та природності про-
цесу національної ідентифікації на рівні суспільства та особистості. За цих 
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